[3 puntos; 1 punto por apartado] Contesta a las siguientes cuestiones.

a) Hallar la ecuacidn explicita de la recta que pasa por los puntos A(—3, 2) y B(1,5).

b) Calcula las ecuaciones paramétricas de la recta que pasa por el punto A(2,4) y es paralela a la recta
r=—x+3y+5=0.

¢) Hallala ecuacidn afin de la recta que pasa por el punto A(—l, 2) y forma un dngulo de 45° con el eje X .

[1 punto] Hallar la ecuacion general de una recta I' que, pasando por el punto A(2,3), forma con la recta

S=2X+Y—1=0 unédngulo de 45°. Nota: hay dos soluciones.

[1 punto] Hallar la distancia del punto P(—l,l) a la recta que corta a los ejes X e Y a distancias de 3 y 4

unidades, respectivamente, del origen de coordenadas.

[2 puntos] La distancia de un punto P a los puntos A(3,4) y B(—5,6) es la misma. Ademas, la distancia del

punto P al eje de abscisas es doble que la distancia al eje de ordenadas. Hallar las coordenadas del punto P .
Nota: hay dos soluciones. Pista: los puntos de la mediatriz del segmento AB (perpendicular que pasa por el
punto medio) estan a la misma distanciade A yde B.

[1 punto] Hallar el dominio de las siguientes funciones.

SRR —

[2 puntos] Representa graficamente la siguiente funcidén definida por trozos. Basandote en la gréfica, estudia la
continuidad de la misma.

X—4 .
—_— si x<-2
x—1

—X+2 si —2<x<0

f(x)=

—%x2+x+2 si x>0
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1.

[3 puntos; 1 punto por apartado] Contesta a las siguientes cuestiones.

a) Hallar la ecuacion explicita de la recta que pasa por los puntos A(—3, 2) y B(1,5).

X¥3 Y72 X¥3 Y2 o 9-4y-8=dy=3x+17= y=ox+
1-(-3) 5-2 4 3 4" 4

b) Calcula las ecuaciones paramétricas de la recta que pasa por el punto A(2,4) y es paralela a la recta
=-X+3y+5=0.
X=2-3\

Un vector directorde I es U = (—3, —1) . Entonces: I =
y=4-\

¢) Hallala ecuacidn afin de la recta que pasa por el punto A(—l, 2) y forma un dngulo de 45° con el eje X

La pendiente de la recta es m=1tg45°=1. Por tanto, la ecuacién punto-pendiente es y—2=1(x +1).

Despejando obtenemos la ecuacién afin: y—2=Xx+1=y=X+3.

[1 punto] Hallar la ecuacion general de una recta I' que, pasando por el punto A(2,3), forma con la recta

S=2X+Y—1=0 unangulo de 45°. Nota: hay dos soluciones.

Llamemos M a la pendiente de la recta que nos piden. Como la pendiente de larecta S es —2, tenemos que:

m—(—2
tg45°= # =1= m—+2 . Nos encontramos pues con dos posibilidades:
1+m(-2) 1-2m
m+2 1 m+2
1= =1-2m=m+2=-3m=1=>m=-=; -1= =-1+2m=m+2=m=3
1-2m 3 1-2m

En el primer caso la recta es y—3:—%(x—2):>3y—9:—x+2:> X+3y—-11=0.

Y en el segundo caso se obtiene la recta y—3=3(x—2):> y—-3=3x-6=3x-y-3=0.

[1 punto] Hallar la distancia del punto P(—l,l) a la recta que corta a los ejes X e Y adistancias de 3 y 4

unidades, respectivamente, del origen de coordenadas.

Como la recta corta a los ejes X e Y a distancias de 3 y 4 unidades, respectivamente, del origen de

coordenadas, la recta pasa por los puntos (3,0) y (0,4). Asi, un vector director de la recta es U =(—3,4).

X—3
Hallemos la ecuaciéon general de la recta: —:%:4x—12:—3y:>4x+3y—12:0. Por tanto, la

[4-(-1)+3-1-12| |-4+3-12] |-13] 13

distancia del punto P(—1,1) a esta recta sera: ds
(=) J42 43 J25 5
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4. [1 punto] La distancia de un punto P a los puntos A(3, 4) y B(—5,6) es la misma. Ademas, la distancia del

punto P al eje de abscisas es doble que la distancia al eje de ordenadas. Hallar las coordenadas del punto P.
Nota: hay dos soluciones. Pista: los puntos de la mediatriz del segmento AB (perpendicular que pasa por el
punto medio) estan a la misma distancia de A yde B

El punto mediode Ay B es M (—1,5). Ademés, AB :(—8,2). Por tanto, un vector perpendicular a AB es

v =(2,8). La mediatriz del segmento AB es XTH':yT_E:>8X+8=2y—10:> 2y =8x+18= y=4x+9.
El eje de abscisas es larecta I =y =0. Por tanto: d (P r)=w:|y|
\O? +1°
_ [ix+0y+0|

El eje de ordenadas es larecta S=X=0. Por tanto: d (P, S) |X|

\JO? +12

Como la distancia del punto P al eje de abscisas es doble que la distancia al eje de ordenadas tenemos que

X=2
|X|=2|y|:>{x— ;/y . Sustituyendo en Y =4X+9 tenemos dos posibilidades:
. 9 , 9
Si y:2X:>2X:4X+9:>—2X:9:>X:—§:> y=-9 yelpunto P sera P —E,—9 .
. 9 3 , 3
Si y:—2X:>—2X:4X+9:>—6X:9:>X:—gz—ajy=3 yelpunto P sera P —5,3 )

5. [1 punto] Hallar el dominio de las siguientes funciones.

1 X
i f(X):;_xz—4

1
El dominio de Yy =— es R—{O} y el dominio de y = es ]R—{—Z,Z}. Por tanto, el dominio de la
X

X* —4

funcién f es Dom f =R—{—2,0,2}

b) g(x)=,—

>0.

El dominio seran todos los nimeros reales que verifique la inecuacién
X

Como la raiz del polinomio X es 0 y la del polinomio Xx—3 es 3, podemos elaborar la siguiente tabla, con

en cada uno de los intervalos:

los correspondientes signos del cociente 3
X+

(—oo,O) (0,3) (3, +oo)

+ - +

El dominio de la funcién coincide con la solucidn de la inecuacién: Dom f = (—OO, 0)u[3, +OO) )
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[2 puntos] Representa graficamente la siguiente funcién definida por trozos. Basandote en la grafica, estudia la
continuidad de la misma.

X—4 .
—_— Si x<-=2
x-1

f(x)=4-x+2 si —2<x<0

—%x2+x+2 si x>0

¥

AH: y=1

v
S}

La funcién es continua en todo R excepto en el punto X =—2, en el que hay una discontinuidad de salto.
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